

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся.

№ 70 (5070) 11 ИЮНЯ 1943 г., пятница Цена 20 к.

Успешно выполнить промышленный план первого полугодия!

Сегодня начинают публиковаться итоги Всесоюзного социалистического соревнования за май 1943 года. Это был месяц, когда в ответ на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина рабочий класс нашей страны взял на себя новые обязательства по дальнейшему усилению помощи Красной Армии. В ответ на призыв любимого вождя — работать для фронта с удвоенной энергией — трудящиеся тыла обещали еще энергичнее бороться за увеличение промышленного производства.

Передовики Всесоюзного соревнования с честью выполняют свои обязательства. Сегодня из газет советский народ узнает имена лучших заводских черной и цветной металлургии, самолетного вооружения. В мае советская индустрия продолжала успешно развиваться. Увеличилась добыча железной, марганцевой и медной руды, увеличилась выплавка чугуна, стали, меди, алюминия. Значительно увеличилось производство вооружения. И все же эти достижения не могут нас убавлять. Не все предприятия выполняют план. Не все предприятия выполняют заказы в строгом соответствии с техническими условиями по качеству продукции и по ассортименту.

Поэтому задача работников промышленности состоит сейчас в том, чтобы мобилизовать все силы на подтягивание отстающих предприятий и безусловное выполнение полугодического плана. До конца полугодия осталось менее трех недель. Каждый день, каждый час должны быть использованы для напряженной работы по выполнению и перевыполнению промышленного плана. Выпуск продукции должен нарастать! Выполнение полугодического плана не сводится, однако, лишь к увеличению объема производства. Важнейшим показателем плана является высокое качество продукции. Глубоко ошибается тот хозяйственный или партийный руководитель, который думает, что достаточно иметь высокий процент выполнения программы и тогда можно покрыть недостатки в качестве продукции.

Директора заводов, руководители партийных организаций, допускающие ухудшение качества продукции, совершающие антигосударственные и антипартийные дела, грубо нарушающие интересы обороны родины. Одним количественным эффектом нельзя завоевать первенства в соревновании. Кто хоть на йоту допустит ухудшение качества продукции, тот не может быть в числе передовиков, даже когда он и перекрывает количественные показатели плана.

Если партийные организации и хозяйственные руководители хотят добиться, чтобы их предприятия с благодарностью назывались нашими фронтовиками, они должны заниматься вопросами качества продукции изо дня в день. Каждый случай нарушения технических условий при выпуске продукции должен быть предметом обсуждения партийных комитетов. Нарушение технических условий никому не будет прощено!

Для того, чтобы добиться дальнейшего улучшения качества продукции, хозяйственные руководители и партийные организации обязаны строго добиваться точного выполнения технологических инструкций. Нельзя терпеть своевременности на производстве, надо обеспечить строжай-

шую технологическую дисциплину. Качество продукции нельзя улучшить закладками. Здесь нужна кропотливая организация, техническая и политическая работа. Твердое соблюдение графика, преодоление инерционности, применение таких передовых методов организации производства, как поточная система, жесточайшая борьба с браком, с неряшливостью, серьезное обучение рабочих, повышение их производственной квалификации — вот каким путем добиваются улучшения качества продукции передовые предприятия. Этот путь ни для кого не закрыт.

В черной металлургии в мае в число лидеров соревнования вышли металлурги Магнитогорского комбината имени Сталина. Они опередили металлургов Кузнецкого завода и завоевали три знамени Государственного Комитета Обороны. Как это произошло? Кузнецкие металлурги хотя и выполняли в мае план по количеству, но они не справились с заданием по ассортименту. Магнитогорцы же, перевыполнив количественное задание, в то же время выполнили план выплавки чугуна и стали по заказанному ассортименту. Магнитогорцы больше кузнецких уделяли внимания качеству продукции, поэтому они по праву вышли вперед, оставив Кузнецкий завод позади. Придется теперь догонять магнитогорцев товарищам с Кузнецкого завода!

Наша промышленность работает и развивается в сложных условиях. Много трудностей мы преодолели. Но немало еще придется преодолеть, ибо враг еще силен, он способен на всякие авантюры и не оставя своих попыток нарушить нормальную работу нашего тыла. Поэтому от работников промышленности, от местных партийных организаций требуется еще большая организованность, бдительность, умение выходить из самых сложных положений, умение бороться с трудностями и побеждать их.

Наше государство преодолевает трудности военного времени благодаря высокому патриотизму советского народа. Этот патриотизм находит свое выражение во Всесоюзном социалистическом соревновании. Он находит свое выражение в неустанный помощи фронту. Он находит свое выражение в том безыскусном и исключительном успехе, какой имеет Военный Заем.

Только третьему для было опубликовано радостное сообщение Наркомфина о том, что заем перевыполнен в течение одного суток. Сегодня мы помещаем письмо патриота Каппе Бердыбекова тов. Сталину. Это письмо служит еще одним ярким свидетельством любви народов СССР к своей Советской Социалистической родине. Тов. Бердыбеков подписался на Второй Военный Заем на сумму 1 миллион 36 тысяч рублей и полученные облигации внес в фонд обороны страны. Товарищ Сталин послал свой привет тов. Бердыбекову и выразил ему благодарность Красной Армии за его работу по обороне Советского Союза. Советский патриотизм, высокий трудовой подъем масс являются источниками новых успехов всего народного хозяйства нашей страны. Направим же этот трудовой подъем на дальнейшее увеличение выпуска продукции для фронта! Добьемся выполнения и перевыполнения промышленного плана первого полугодия!

(Передовая «Правды» за 9 июня)

Внесено 3.850 тысяч наличными

ТИТОВО, 10 июня. (По телефону). В колхозах района продолжается подписка на Второй Военный Заем. Трудящиеся района уже подписались на 6.400 тысяч рублей, причем наличными уже внесено 3.850 тысяч.

Первым в районе закончил подписку на заем Горюхицкий сельсовет (председатель сельсовета тов. Адибаева). Трудящиеся сельсовета приобрели за наличные облигации займа на 185 тысяч рублей. Трудящиеся Лебедево сельсо-

вета (председателя тов. Беликов) внесли всю сумму подписки — 230 тысяч рублей наличными. 82 тысячи наличными также внесли колхозники Плотниковского сельсовета.

Вслед за Рыбиковым и Кожкиным, подписавшимися и внесшими наличными по 50 тысяч рублей, колхозник артели «Знамя труда» тов. Грищенко также приобрел за наличные облигации на сумму 40.800 рублей.

Горняки оплачивают облигации займа

АНЖЕРО-СУДЖЕНКО, 10 июня. (По телефону). У стола главного бухгалтера шахты 9-15 очередь. Забойщик 3-го участка тов. Кузнецов пришел уплатить 2.100 рублей наличными за облигации нового займа. С такой же просьбой — принести 500 рублей за облигации займа — пришел к бухгалтеру посадник 4-го участка тов. Паук. 500 руб. принес десятник вентиляции т. Кузьмин. Навальник Огурцов, не сходя очередной отгулы из зарплаты, принес наличными 300 рублей. Начальник 8-го участка тов. Корчак внес наличными всю сумму подписки — 1.500 рублей, начальник 5-го участка Мокроу-

сов внес 500 рублей, инженер Красовский — 600.

Выпуск Военного Займа в горячьем городе был встречен, как праздник. В эти дни получили новый подъем соревнования горняков. На шахте 5-7, 9-й и 7-й участки намного увеличили суточную добычу угля. Забойщик 11-го участка тов. Ковальчук, подписавшийся на 1.500 рублей, в эти дни поднял выработку до 220 процентов, забойщик тов. Баченок после минута, посвященного выпуску займа, спустился в шахту и дал 449 процентов нормы.

Но шло к своим старым знакомым и везде встречала радужный прием.

За три дня она приняла подписку на заем от 37 домохозяек на 10.625 рублей. Больше половины этой суммы внесены наличными.

Самая Елена Михайловна подписавшаяся на 3 тысячи рублей и тут же внесла наличными 2 тысячи.

У домохозяек

Елена Михайловна Новожилова хорошо знакома домохозяйкам 4-й Стахановской улицы и Газового переулка. Еще в дни сбора средств на анаскардально «За родину», можно было видеть эту домохозяйку — обществу в каждом доме, в каждой квартире. Она собралась в фонд обороны больше средств.

Когда начался заем на Второй Военный Заем, Елена Михайловна уверен-

Придется теперь догонять магнитогорцев товарищи с Кузнецкого завода!



Комсомолец Леонид Вайдым за 2 месяца овладел специальностью плотника. Работает в вагонном депо Устьи, вырабатывает две нормы ежедневно.

Фото Н. Головина.

Соревнование железнодорожников

Железнодорожники Кузбасса, воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, с честью выполняют свои обязательства.

Первенство по Томской железной дороге в майском соревновании занял коллектив Топкинского отделения (начальник тов. Кириллов). Отделение перевыполнило нормы качества продукции, поэтому оно по праву вышло вперед, оставив Кузнецкий завод позади. Придется теперь догонять магнитогорцев товарищам с Кузнецкого завода!

На второе место вышел коллектив Беловского отделения, организовавший вместе с углярями работу по единому технологическому процессу.

Тайнинское отделение в мае снизило сворь показателя. Невыполнение государственного плана погрузки угля объясняется плохой организацией работы на подъездных путях, где простоя отдельных маршрутов доходила до 12 часов. По вине шахт здесь недоразумено 1.208 вагонов порожняка.

Образцовой работы в мае добился коллектив станции Кемерово, отгрузивший сверх плана 40 тысяч тонн угля.

Старший помощник начальника станции Григорий Петрович Булаев четко организовал работу своей смены на скоростную подачу порожняка под погрузку, быстро развозил местный груз к пунктам выгрузки, слаженно организовал работу смены с железнодорожниками цехами предприятий. Смена тов. Булаева является лучшей на станции Кемерово. Она выполнила майский план по всем измерителям на 130 процентов.

За отличную работу в мае коллективу станции Кемерово присуждено переходящее красное знамя управления Томской железной дороги и знамя Топкинского отделения.

У стахановцев-строителей

На строительстве одного объекта, где прорабом тов. Арсеньев, план двух месяцев второго квартала выполнен на 118 процентов.

Фронтные бригады плотников тт. Павлова и Яковлева своим самоотверженным трудом намного ускорили ход строительных работ.

Действующий цех этого объекта, где начальником тов. Поздняков, перевыполнил майскую программу почти в 3 раза. Лучшие стахановцы цеха тт. Ныркова, Потапова, Дремнина, Писарева и другие, за отличную работу премированы.

Всесоюзное социалистическое соревнование

ВЦСПС и Наркомчермет, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за май 1943 года, решили вручить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны:

доменому цеху Ново-Тагильского металлургического завода (директор тов. Резников), передав знамя с доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина, и присвоить цеху, получившему знамя, — звание «Лучший доменный цех Советского Союза»;

доменому цеху металлургического завода, где директором тов. Попов, передав знамя с доменного цеха Нижне-Тагильского завода имени Куйбышева, и присвоить цеху, получившему знамя, — звание «Лучший доменный цех Советского Союза»;

мартевскому цеху № 2 Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина (директор тов. Коробов), передав знамя с мартевского цеха № 1 Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина и присвоить цеху, получившему знамя, — звание «Лучший сталеплавильный цех Советского Союза»;

прокатному цеху Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина (директор тов. Коробов), передав знамя с сортопрокатного цеха завода, где директором тов. Ильин, и присвоить цеху, получившему знамя, — звание «Лучший прокатный цех Советского Союза»;

Высокогорскому руднику (управляющий тов. Жмайло), передав знамя с Полуночного марганцевого рудника, и присвоить руднику, получившему знамя, — звание «Лучший рудник Советского Союза».

Оставив переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны: мартевскому цеху № 1, металлургического цеха завода, где директором тов. Ильин, и сохранить ему звание «Лучший сталеплавильный цех Советского Союза»; рельсовому цеху Кузнецкого цеха металлургического комбината имени Сталина (директор тов. Белан), и сохранить ему звание «Лучший прокатный цех Советского Союза»; коксовому цеху, Губакинскому коксовому заводу (директор тов. Бубликов), и сохранить ему звание «Лучший коксовый цех Советского Союза»; электростанции Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина (директор тов. Коробов).

100 комсомольских эшелонов угля — фронту

Наш подарок к 25-летию комсомола

Шахтерская молодежь Ленинска решила встретить 25-летие комсомола 15 эшелонами угля, добытого сверх плана для Москвы и Ленинграда.

Это обязательство — наш ответ на письмо молодых горняков прокопьевской шахты имени Ворошилова. Письмо было обещано у нас на городском комсомольском активе и на молодежных собраниях шахт.

Чтобы нам выполнить свое обещание, каждый молодой шахтер Ленинского рудника должен добыть в фонд Верховного Главнокомандующего 5 тонн угля. Каждый комсомолец обязался добыть не менее 10 тонн.

5 тысяч тонн сверх плана решили внести молодые горняки шахты имени Кирова. В прошлое воскресенье они отказались от отдыха и работали на погрузке угля. Отправили 30 вагонов. Комсомольцы — работники конторы и поверхностных цехов, спустившись в забой, добыли около 70 тонн угля.

Молодежь шахты «7 ноября» дает комсомольским эшелонам 3 тысячи тонн сверхпланового угля, молодежь шахты «А» — 2.500 тонн.

В июне из Ленинска уйдут на Запад первые 2—3 комсомольских эшелона. Если каждый молодой забойщик и навалотбойщик будет перевыполнять свою норму только на 10—15 процентов, это одно даст за 5 месяцев до 10 эшелона. А у нас немало таких ребят, которые могут дать и еще больше. Вот, например, комсомолец-забойщик тов. Чекача с шахты «7 ноября». Работая на том же уровне, как и в мае, он один добудет за пять месяцев для комсомольских эшелонов 20 вагонов сверхпланового угля. Столько же внесет тов. Шляфан, уроженец Бессарабии, невадский студент. В забой шахты имени Кирова он добыл за месяц 60 тонн угля сверх задания.

Девушка-забойщица тов. Савянова (шахта имени Кирова) начала рубить уголь всего три месяца назад. Уже в мае она добыла сверх плана 20 тонн. При такой работе ее вклад в фонд Верховного Главнокомандующего составит 5—6 вагонов.

15 эшелонов угля — это будет наш подарок к 25-летию комсомола. Комсомольцы и молодежь рудника дали слово. Выполним его!

К. КУТАС, секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВЛКСМ.

Рекорд комсомольца Абраменко

Мастер угля, забойщик шахты «Центральная», треста «Кемеровоуголь», комсомолец Абраменко сейчас работает помощником начальника участка.

Готовясь достойно встретить 25-летие комсомола, тов. Абраменко 8 июня спустился в забой и на нарезных работах, выполнив норму на 1.065 процентов, дал 64 тонны угля в счет готовящихся комсомольских эшелонов.

Комсомольцы шахты, следуя примеру тов. Абраменко, обязались дать к славному годовщине 2.500 тонн угля сверх плана.

3.000 тонн угля сверх плана

В ответ на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего коллектив 9-го участка шахты 5-7 обязался досрочно закончить майский план. Свое обязательство участок выполнил с честью.

Первенство в соревновании заняла бригада Кузнецова.

9-й участок, систематически перевыполняя задание, внес в сталинский фонд победы около 3 тысяч тонн угля сверх плана. В первой декаде июня участок продолжает работать на высоком уровне.

На шахте «Инкультуризм» замечательные образцы стахановского труда показывает забойщик Севастьянов, выполняющий вместе со своей бригадой дневное задание на 130 процентов. Хорошо работают бригады Александрова и Захарова, проходчики Широков и Рыженский.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 июня

В течение 8 июня на фронте существенных изменений не произошло.

7 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, сожжен склад горючего, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до 250 немецких солдат и офицеров, разбили 3 мотомета, 7 пулеметов, 10 автомашин с грузами и подавили огонь нескольких артиллерийских батарей противника. На одном участке наши подразделения атаковали позиции немцев, закрепившихся на левом берегу реки. В результате боя противник понес большие потери и был отброшен на правый берег реки.

В районе Севска наши части вели разведку и артиллерийскую перестрелку с противником. Артиллерийским огнем подбиты 2 немецких танка и уничтожено до 3-х рот пехоты противника. Нашими подразделениями захвачено у немцев 2 противотанковых орудия, 4 пулемета, 60 автоматов и винтовок. Взяты пленные.

В районе Лясчанска артиллеристы Н-ской части произвели огневой налет на скопление вражеской пехоты, уничтожили несколько автомашин и повозок с боеприпасами, истребили до 100 немецких солдат и офицеров. На одном участке отряд немцев пытался на лодках переправиться на левый берег реки Северный Донец. Наши бойцы открыли огонь по лодкам противника и уничтожили находившихся в них гитлеровцев.

На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии и авиацией разрушен сильно укрепленный узел сопротивления противника. Кроме того, разрушено 18 дзотов и землянок, уничтожено 3 орудия, 9 пулеметов, 8 минометов и взорван склад противника с боеприпасами.

На Волховском фронте, на одном участке, пехота противника пыталась атаковать наши позиции. Наши подразделения ружейно-пулеметным огнем отбили атаку гитлеровцев. Потеря убитыми и ранеными более 150 солдат и офицеров, противник отошел на исходные позиции. Наши

бойцы захватили 5 станковых пулеметов, много винтовок, автоматов и боеприпасов. Взяты в плен 3 немецких офицера.

На Северо-Западном фронте подразделения Н-ской части предприняли разведку боем. Советские бойцы ворвались в расположение противника и в рукопашной схватке истребили 60 гитлеровцев. Взорвано несколько вражеских дзотов и блиндажей.

Партизанский отряд «Железняк», действующий в одном из районов Гомельской области, подорвал два железнодорожных эшелона противника. Разбит паровоз, 11 вагонов с войсками в 2 платформы с зенитными орудиями. Другой отряд белорусских партизан за 2 недели пустил под откос бронепоезд и 3 вражеских эшелона противника. Разбиты 2 паровоза, 15 вагонов и 2 бронеплощадки.

В течение 9 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Баренцевом море потоплены транспорт и 3 сторожевых катера противника.

8 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, взорвано несколько складов боеприпасов и горючего, подавлен огонь 2-х артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

На Западном фронте наши части истребили до 200 солдат и офицеров противника, уничтожили 3 орудия, 7 пулеметов, 6 наблюдательных пунктов и взорвали склад боеприпасов. Разведывательный отряд Н-ской части проник в тыл противника и истребил на немцев, производивших оборонительные работы. Наши бойцы перебили до 30 гитлеровцев и, захватив пленного, вернулись в свою часть.

В районе Лясчанска советские артиллеристы уничтожили 2 немецких орудия, разрушили 3 блиндажа, наблюдательный пункт и истребили до роты гитлеровцев. Наши летчики в воздушных боях сбили 3 немецких самолета.

Западнее Ростова-на-Дону происходила редкая перестрелка. Гвардейцы-минометчики совершили огневой налет на позиции противника, разрушили 7 дзотов и блиндажей и уничтожили более 70 немецких солдат и офицеров. Разведчики лейтенант тов. Лях, красноармейцы тт. Рычков, Невердовский, Семейки, Чевычелов и Мануров напали на боевое охранение противника и убили 20 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили до 2-х рот пехоты противника. Артиллерийским огнем разрушено 15 немецких дзотов и 6 блиндажей, взорвано 2 склада боеприпасов, уничтожены 8 автомашин и несколько повозок с грузами. Группа разведчиков под командованием сержанта тов. Криенкова заметила группу

Действующая Армия. (В плавнях Кубани). На снимке: расчет противотанкового ружья бойцов Устинова и Тазева на огневой позиции в плавнях. (Фотохроника ТАСС).

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен к исходу 9 июня на 20 миллиардов 121 миллион рублей, что означает перевыполнение на 8 миллиардов 121 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается. Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

Ход подписки на 2-й Военный Заем

по ГОРОДАМ:	
Прокопьевск	33.182 тыс. руб.
Сталинск	52.320 тыс. руб.
Кемерово	34.569 тыс. руб.
Ленинск-Кузн.	14.697 тыс. руб.
Киселевск	9.240 тыс. руб.
Анжеро-Судж.	11.018 тыс. руб.
Белово	7.835 тыс. руб.
Осинники	6.987 тыс. руб.
Тайга	4.908 тыс. руб.

по РАЙОНАМ:	
Анжерский	4.572 тыс. руб.
Барзасский	3.295 тыс. руб.
Беловский	6.013 тыс. руб.
Гурьевский	7.802 тыс. руб.
Зырянский	2.056 тыс. руб.
Ижморский	6.724 тыс. руб.
Кемеровский	6.250 тыс. руб.
Киселевский	3.351 тыс. руб.
Кривинский	4.185 тыс. руб.
Крулевский	5.152 тыс. руб.
Кузнецкий	9.747 тыс. руб.
Ленинск-Кузн.	8.015 тыс. руб.
Маринский	5.550 тыс. руб.
Мысковский	1.226 тыс. руб.
Прокопьевский	2.964 тыс. руб.
Таштагольский	3.889 тыс. руб.
Тисульский	4.230 тыс. руб.
Титовский	6.400 тыс. руб.
Топкинский	8.482 тыс. руб.
Тяжинский	4.985 тыс. руб.
Чебулинский	4.460 тыс. руб.
Юрюнский	5.540 тыс. руб.
Яшкинский	4.522 тыс. руб.

Подписка по городам и районам Кемеровской области на Второй Государственный Военный Заем к 18 часам 10 июня достигла 292 миллионов 166 тысяч рублей.

В сберкассы области поступило наличными 25 миллионов 69 тысяч рублей.

Взносы забойщика Антиденева

Знатный забойщик шахты «Центральная», треста «Кемеровоуголь», партизанист 5-го участка тов. Антиденев с честью выполнил свой долг перед родиной. Он подписан на Второй Военный Заем на 6.500 рублей и всю сумму внес наличными.

Вечернее сообщение 9 июня

белогринов, вооруженных автоматами и ручными пулеметами. Наши бойцы с близкого расстояния открыли огонь и истребили до 40 вражеских солдат. Захватив 4 пулемета и несколько автоматов, разведчики благополучно вернулись в свою часть.

Отряд белорусских партизан, действующий в одном из районов Витебской области, за несколько дней пустил под откос 3 немецких военных эшелона с двойной тягой, слеловашки и линии фронта. Разбиты 6 паровозов, 35 вагонов с боеприпасами, 4 вагонов с продовольствием и 10 вагонов с различным военным имуществом. В одном населенном пункте советские партизаны сожгли крупные склады противника.

Летчик штабного отряда 51-й немецкой истребительной эскадры унтер-офицер Фрэнк Клоз, захваченный 5 июня в плен, рассказал: «22 мая при налете на Курск немцы авиацией потеряли поражение. Командование прилегло некоторых офицеров к ответственности за то, что они допустили чрезвычайные большие потери. Одного майора авиации, ранее награжденного рыцарским крестом, предали суду. Однако последующий налет на Курск, совершенный 2-го июня, повлек за собой еще более тяжелые потери. Только оловская группировка потеряла в этот день 56 машин, а кроме того большие потери понесли и другие авиационные части.

Бортовой стрелок ефрейтор Шорштейн, взятый в плен 2-го июня, заявлял: «Я 22 мая 1943 года прибыл из Франции в город Сталино в 55-ю бомбардировочную эскадру. Первый налет на советский город Курск, в котором я участвовал, закончился катастрофой для экипажа. Русские сбили машину и захватили в плен летчика, меня и радиста.

Греческие партизаны, действующие в районе Южного Эпира, атаковали итальянский отряд и в ожесточенной схватке истребили 76 итальянцев. В другом районе на линии железной дороги Афины — Салоники греческие партизаны устроили завал. Когда к месту завала подошел итальянский воинский эшелон, заминист оставшегося поезду. Партизаны открыли из пулеметов огонь и уничтожили значительное количество вражеских солдат и офицеров.

Удар нашей авиации по аэродрому противника

В ночь на 8 июня наша авиация дальнего действия, крупными силами, нанесла удар по аэродрому противника. В результате бомбардировки вражеских аэродромов уничтожено и повреждено большое количество немецких самолетов. Успешной бомбардировке были подвергнуты также склады горючего и бензоцистерны, расположенные в районе аэродромов. Наши летчики наблюдали многочисленные пожары и взрывы. Особенно сильные взрывы отмечены на аэродроме северо-западнее города Бранска.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

Новый удар нашей авиации по аэродрому противника

В ночь на 9 июня крупные соединения нашей авиации нанесли новый мощный удар по аэродрому противника. В результате налета на вражеские аэродромы уничтожено и повреждено по меньшей мере 150—160 немецких самолетов, взорвано несколько крупных складов с бензоцистернами и горючим, повреждено большое количество аэродромных построек, в том числе несколько ангаров. С боевого задания не вернулся 21 наш самолет.

Попытка налета немецких самолетов на гор. Горький

В ночь на 8 июня группа немецких самолетов пыталась совершить налет на г. Горький. На подступах к городу вражеские самолеты были рассеяны нашей истребительной авиацией и зенитной артиллерией. В район города провалились 2 немецких самолета, сбросивших несколько бомб на жилые дома. Возник один очаг пожара, который был быстро ликвидирован. При отражении налета сбито 7 немецких бомбардировщиков. Наша авиация потерь не имела.

Налет немецких самолетов на гор. Волхов

Днем 8 июня немецкая авиация тремя группами общей численностью до 70 самолетов пыталась совершить налет на г. Волхов. К городу провалилось несколько вражеских самолетов, сбросивших несколько бомб. От бомбардировки повреждены жилые дома. Промышленные и другие объекты не пострадали.

При отражении налета в воздушных боях огнем зенитной артиллерии сбито 24 немецких самолета. Наши потери — 2 самолета.

Награждение воинов Чехословацкой части в СССР президентом Чехословацкой республики

Приказом Верховного Главнокомандующего вооруженными силами и президента Чехословацкой республики доктор Эдуард Бенеш за успешное выполнение приказов командования в борьбе против Гитлеровских захватчиков на советско-германском фронте и за проявленные при этом доблесть и героизм награждена группа командиров и бойцов Чехословацкой воинской части в СССР.

Командир Чехословацкой полковой воинской части полковник Свобода Л. И. награжден «Чехословацкими орденами креста». Кроме того, Чехословацкими военными крестами награждены 90 командиров и бойцов, 77 человек награждены Чехословацкой медалью «За храбрость».

Среди награжденных 9 женщин-санитарок, особо отличившихся при оказании первой помощи раненым в передовых рядах на поле боя.

Состав французского Комитета национального освобождения

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что французский Комитет национального освобождения сформирован в составе:

Комиссар иностранных дел Рене Масалли; комиссар по мусульманским делам генерал Катру; комиссар по вооружению, добыче и реконструкции Жан Монне; комиссар колоний Рене Плевен; комиссар путей сообщения Рене Бонне; комиссар информации Абри Бонне; комиссар внутренних дел Андре Филипп.

В состав Комитета вошел также ряд других лиц.

Состав Комитета национального освобождения еще не является полным.

Дадим стране больше кокса и химических продуктов

За время Всесоюзного социалистического соревнования на Кемеровском Коксохимическом заводе произошли большие изменения: увеличилась мощность коксового цеха, коксовых печей, повысилась производительность химических цехов, освоены новые виды химических продуктов, выросли новые кадры рабочих, пришедшие на завод во время войны. Значительно улучшились показатели по использованию существующих и наращиванию новых мощностей.

Одной из важных задач в работе коллектива кемеровских коксохимиков является снабжение Азотно-Туковского завода коксовым газом хорошего качества. Для выполнения этой задачи необходимо было систематически повышать нагрузку шихты и производить кокс; увеличивать выработку коксового газа; освоить обогреть печи на чистом богатом газе, резко сократить расход коксового газа на собственные нужды; отрегулировать обогреть печей, с целью повышения содержания водорода и спертпродуктов в газе.

Над решением этих задач коксохимики работали упорно и систематически.

Персонал газового хозяйства, во главе с начальником тов. Габаев, провел большую работу по регулировке обогреть печей и освоению богатого газа. В течение года специальная бригада теплотехников, под руководством тов. Кафтана, занималась регулировкой одной из коксовых батарей на чистом богатом газе. Не покладая рук трудилась над сокращением расхождения коксового газа на собственные нужды и выводе его в газопроводы коксового цеха, под руководством тов. Табая и Фесенко. Усилия их принесли хорошие плоды. Впервые в Советском Союзе две коксовые батареи на нашем заводе были полностью переведены на обогреть чистым богатым газом.

Успешно ведут коксовики борьбу с потерями газа. Эксплуатационный персонал, во главе с начальником коксового цеха тов. Диденко и его заместителем тов. Шелковым, привел в отличное состояние

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что Черчилль впервые после своей последней поездки в Вашингтон и в Северную Африку выступил в палате общин. Черчилль был встречен длительными аплодисментами. Касаясь своей встречи с Рузвельтом, Черчилль заявил:

«Посоветовавшись с президентом, я счел необходимым в начале мая отправиться, вместе с нашими руководителями генеральных штабов и с очень большой группой офицеров и секретарей, числом почти в 100 человек, в третий раз в Вашингтон, с тем, чтобы рассмотреть и оценить с общей точки зрения успех в Тунисе, в то время уже полностью определившийся, и чтобы извлечь из него максимально возможную выгоду. В Вашингтоне английским и американским лидерам был рассмотрен во всем объеме ход мировой войны, над которой начал заниматься благостный свет победы. Мы доказали, что можем работать согласованно. Мы доказали, что можем справиться с катастрофой. Нам остается еще доказать, что мы можем оставаться на высоте и на уровне серьезных событий и быть достойным удачи. Возможно, что это окажется труднейшей из всех задач.

Не следует понимать так, что я пытаюсь дать хотя бы в общих чертах отчет о решениях, которые мы приняли. Мы сделали все, что было в наших силах. Между обоими правительствами достигнуто полное согласие по поводу будущих мероприятий. Между политиками и военными не было никаких разногласий, подобных тем, которые отмечались в прошлую войну и которые неизбежны ввиду объема втянутых в действия сил. Я не намерен предсказывать, что произойдет в будущем, а тем более в ближайшем будущем. Единственное, что я могу сказать — это то, что в течение этих двухнедельных бесед в Вашингтоне англо-американская политика, стратегия и экономика явились предметом сосредоточенного изучения.

«После того, — продолжал Черчилль, — как мы справились с нашей задачей в Вашингтоне, я счел своим долгом отправиться в Северную Африку, и я был крайне удовлетворен тем, что президент решил послать туда со мной руководителями армии и авиации Соединенных Штатов генерала Маршалла, человека с высшей степенью выдающегося по уму и характеру. Мы вместе совершили на самолете путь через Атлантику до Гибралтара и Алжира для того, чтобы более конкретно и реально обсудить на месте проблемы Средиземноморского театра. Прибыв туда, мы в течение недели имели возможность в полной мере обсудить все вопросы с Верховным Главнокомандующим Эйзенхауэром, генералом Александером и другими представителями английского и американского Верховного Командования, специально занятыми выполнением планов, которые я могу наилучшим образом охарактеризовать, сказав, что они направлены к тому, чтобы применить к врагу силу в наиболее интенсивной и стремительной форме».

Черчилль дал высокую оценку английским, американским и французским войскам в Северной Африке, ставшим «моцнейшей и закаленной силой». Это относится, — заявил Черчилль, — также к более

многочисленным и более мощным войскам — английским, канадским и американским, которые сформированы или формируются в Соединенном Королевстве.

Совершенно очевидно, что приближаются исключительные сложные и рискованные комбинационные сухопутные и морские операции. Я не могу дать гарантии так же, как я этого не делал и в прошлом, относительно того, что произойдет. Тем не менее, я надеюсь, что из британский парламент, ни конгресс Соединенных Штатов, не обманутся в своих ожиданиях, будь то на Британских островах или на побережье Африки. Во всяком случае, я могу заверить палату в том, что ни с английской, ни с американской стороны никакие эгоистические мотивы не вливаются в общее дело. Остальное я должен предоставить действиям и ходу событий».

Далее Черчилль подвел итоги военной кампании в Тунисе. Союзники взяли в плен более 248 тысяч человек. Вместе с убитыми противник потерял в Тунисе приблизительно 300 тысяч человек.

Черчилль продолжал:

«Мы подготовились даже тому, чтобы выиграть эту войну в тяжелой борьбе, и если понадобится — в одних жестоких боях».

«Может случиться», — говорит Черчилль, — что преступные народы, вначале прощавшие войну, будут восторгаться предостыдами мира, еще до того, как она закончится. Во всяком случае, было бы, несомненно, справедливым, чтобы момент окончания войны определяли по своему усмотрению не те люди, которые определили по своему усмотрению момент ее начала (апполдисменты). Все это замечания общего характера, но это не значит, что они не имеют конкретного значения (апполдисменты).

Я считал бы нужным дать ясно понять, что операция на Европейском театре, теперь неизбежная, отведена надлежащее место в общем плане войны.

Я очень сожалел, что мы не могли посоветоваться с Маршалом Сталиным или с другими представителями нашего великого союзника — России, которая несет на себе тяжелейшую бремя и приносит величайшие жертвы кровью и человеческими жизнями; но я могу заверить палату, что мысль о том, чтобы облегчить России часть лежащего на ней бремени, оказать более быструю и эффективную помощь Китаю и обеспечить большую степень безопасности нашим горючим топливом Австралии и Новой Зеландии, ни на один миг не покидала нас и занимала свое место в поставленных нами целях».

Указав на особенности различных театров войны, Черчилль заявил: «Мы, англичане, должны прежде всего ставить на первое место войну против подводных лодок, потому что мы можем жить и действовать, только победив подводные лодки. Мощь Америки развернется далеко на Тихом океане, сужая кольцо вокруг дальних обороны Японии, бросая каждый миг японскому флоту величайший вызов морской войны. Русские армии, как я уже упоминал в американском конгрессе, заняты смертельной борьбой примерно со 190 немецкими дивизиями и с 28 дивизиями танкеток Германии на фронте протяжением в 3.200 километров. Именно там кажутся неизбежными величайшие битвы. Далее, существует война в воздухе. Не-

прерывное истощение германской и японской авиации беспрерывно продолжается. Враг, который думал, что воздух будет его оружием победы, обнаруживает сейчас, что воздух является первой причиной его падения. Мне необходимо дать ясно понять, что, поскольку это касается английского правительства и правительства доминионов, а также правительств США и СССР, то ничто не отвратит нас от наших усилий и от нашего намерения осуществлять полное уничтожение наших врагов с помощью воздушных бомбардировок, в дополнение ко всяким иным методам (апполдисменты). Сейчас, когда эта форма войны, с помощью которой враги пытались получить господство над миром, явно обратилась против них, они поднимают громкие и жалобные вопли осуждения. Эти вопли осуждения будут рассматриваться нами только как весьма удовлетворительное доказательство растущей эффективности нашей атаки».

Остановившись на борьбе с подводными лодками, Черчилль сообщил, что «цифры наших потерь гораздо меньше, чем мы опасались, а строительство значительно превзошло гигантские программы, намеченные американским народом. Май текущего года был наилучшим с конца 1941 года месяцем в отношении поставок, благополучно прибывших на наш остров. Вновь построенные нами и американскими судами превосходят наши потери в пропорции более, чем 3:1».

«Я уверенно полагаю, — заявил Черчилль, — что подводная война не встанет препятствием на пути объединенных наций к их окончательной победе; в то же время масштабы и ожесточенность воздушной войны будут возрастать».

Коснувшись переговоров между де Голлем и Жиро, Черчилль заявил: «Мы все были рады достижению соглашения и созданию французского Комитета национального освобождения, который является единственным правительством для всех французов, стремящихся к освобождению Франции от немецкого ига».

«Разрешите мне кратко резюмировать теперь те два основных впечатления, которые, — заявил в заключение Черчилль, — вынес из этой поездки. Первое — это превосходное моральное состояние и организация английских и союзных армий в Северной Африке. Второе — это то, что больше и прочнее, связывающие теперь правительства Англии и Америки, английской и американской народы. Всякого рода расхождения и разногласия в точках зрения, всякого рода мелкие недомолвки и недоразумения неизбежно возникают, пока мы вместе трудимся шагать по ухабистому пути, осложненному войной, но ни одно из этих расхождений ни в малейшей степени не мешает все возрастающей гармонии и единству в наших рядах, и нет такого разногласия, которое не могло бы быть урегулировано путем личных искренних и дружественных бесед и спокойных аргументов. Мои личные отношения с выдающимся президентом Соединенных Штатов (апполдисменты) за эти годы войны превратились в отношения личной дружбы и уважения, и ничто в мире не заставит нас отказаться от нашего товарищества и содружества в мыслях и действиях, пока мы будем нести ответственность за ведение дела».



Военно-морской флот США. На снимке: подьемный кран поднимает с поверхности моря на палубу крейсера разведывательный самолет. В новый полет он будет выпущен посредством катапультного аппарата.

Заявление Рузвельта об ответных мерах США в случае применения державами оси отравляющих веществ

ВАШИНГТОН, 9 июня. (ТАСС). Рузвельт сделал на пресс-конференции следующее заявление:

«С момента начала внешней войны время от времени поступают сообщения о том, что одна или несколько держав оси серьезно намерены применять отравляющие вещества или ядовитые газы или другие бесчеловечные способы ведения войны. Я испытываю отвращение при мысли, что какая-либо страна, даже если внешние враги, могла бы или была бы готова применить против человечества такое ужасное и бесчеловечное оружие. Однако, имеются доказательства, что державы оси ведут многозначительные приготовления к этому; показательно, что о таких намерениях все чаще сообщается из различных источников. Применение такого рода оружия признаю незаконным общим мнением всего цивилизованного человечества. США не применяли такого оружия, и я надеюсь, что мы никогда не будем вынуждены применять его. Я заявляю категорически, что мы при каких обстоятельствах не прибегнем к такому роду оружия, если наши враги первыми не применят его».

Как президент США и главнокомандующий американскими вооруженными силами, я хочу заявить со всей категоричностью любому из наших врагов, намеревающемуся прибегнуть к таким отчаянным варварским методам, что подобного рода акты, предпринятые против какой-либо одной из объединенных наций, будут рассматриваться, как направленные против самих США, и последние в соответствии с этим будут

действовать так. Мы заявляем, что по отношению к любому виновнику этих преступлений будут приняты в полной мере и быстро соответствующие ответные меры, и я считаю себя обязанным сейчас предупредить армии и народы держав оси в Европе и в Азии, что ужасные последствия любого применения этих бесчеловечных методов с их стороны будут обрушены на их собственные головы. Поэтому за всяким применением отравляющих веществ со стороны любой державы оси немедленно последуют по возможности наиболее полные ответные меры по отношению к центрам военной промышленности, морским портам и другим военным объектам на всей территории этой державы оси».

Ожесточенные бои партизан с оккупантами в Югославии

СТАМБУЛ, 8 июня. (ТАСС). Нидерландская газета «Ново время» сообщила на днях, что в Герцоговине и Черногории продолжаются ожесточенные бои. «В течение последних недель», — пишет газета, — партизаны прочно удерживают Санджак и территорию, расположенные южнее Дринь, Пивы, Тары и Лимы. В операциях против партизан, по словам газеты, участвуют лавелические, итальянские и болгарские дивизии. Оккупанты и их пособники несут в этих операциях большие потери. Особенно потерепающими вышли из последних боев в Герцоговине лавелический «Добровольческий полк» и немецкая эсэсовская дивизия».

Выступление Рузвельта на приеме делегаций конференции объединенных наций по послевоенным продовольственным вопросам

ВАШИНГТОН, 7 июня. (ТАСС). Присутствуя в Белом доме делегации объединенных наций, участвовавших в работе недавно закончившейся конференции по послевоенным продовольственным вопросам, Рузвельт заявил:

«Эта конференция не могла не иметь большого значения, ибо она является первой конференцией объединенных наций. Но ее успех превзошел наши ожидания. Достигнутое единство, во всем согласии, что объединенные нации едины не только в ведении войны, но и в разрешении многих трудных мирных проблем».

Нападения албанских партизан на войска итальянских оккупантов

СТАМБУЛ, 8 июня. (ТАСС). Получены сведения о том, что крупный отряд албанских партизан совершил недавно успешное нападение на итальянскую часть в одном из горных районов страны. В боях партизаны нанесли оккупантам большие потери. Другая группа партизан напала на итальянскую колонну автомашин, направляющуюся из Тараны к военным грузам. Большинство машин было разбито. Фашистское командование направило в этот район карательную экспедицию. В ожесточенной схватке между карательной частью и партизанами фашисты были наголову разбиты.

Палет самолетов союзников на Пантеллерию

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что самолеты военно-воздушных сил Северо-Западной Африки возобновили налеты на остров Пантеллерия. В течение дня 7 июня тяжелые и средние бомбардировщики неоднократно атаковали остров.

Декларация французского Комитета национального освобождения

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, алжирское радио опубликовало официальную декларацию французского Комитета национального освобождения, в которой говорится, что, поскольку осуществление суверенных прав французского народа прекратилось в результате германской оккупации Франции, национальный Комитет Сражающейся Франции и глава гражданской и военной администрации в Северной Африке приняли решение объединить свои действия, чтобы руководить французскими военными усилиями. Они объявляют о том, что единая центральная французская власть создана и именуется французским Комитетом национального освобождения, который берет на себя руководство французскими военными усилиями. Комитет осуществляет власть на всех французских территориях над всеми морскими, воздушными и наземными силами, находящимися ранее как в подчинении национального Комитета Сражающейся Франции, так и в ведении главы гражданской и военной администрации в Северной Африке. Оба председателя Комитета национального освобождения называют дипломатических представителей при иностранных правительствах. При обоих председателях будут аккредитованы дипломатические представители иностранных держав. Комитет будет работать вплоть до образования временного правительства. Это правительство должно быть создано в соответствии с законами республики, самое позднее после полного освобождения Франции. Декларация подписана Жиро и де Голлем и датирована 3 июня.

Опубликован также официальный декрет Комитета национального освобождения, в котором определяются организация и порядок работы Комитета. В декрете говорится, что председателем будет генерал Жиро и генерал де Голь. Дела, подлежащие ведению Комитета, распределяются среди комиссаров, число которых и круг их обязанностей определяются Комитетом. Внутри Комитета национального освобождения создается военный комитет для общего руководства ведением войны.

Всесоюзное гастрольно-концертное объединение

11 и 12 июня в помещении к-т. «Москва» состоялся гастрольно-концертный государственный джаз (Киншас). Худ. рук. Ш. Б. Аранов. В программе произведения джазовых, советских и западноевропейских композиторов. Начало концерта в 11 ч. вечера. Касса открыта с 12 ч. дня.

Горсад. Сегодня большое гуляние, танцы. Игрет духовой оркестр.

Начало танцев в 10 часов вечера.

К-т «МОСКВА». 11 июня на экране «Небоскреж». Сезанс 12, 1—50, 3—40, 5—30, 7—20, 9—10.

С 22 июня «Актриса».

Новосибирский речной техникум Народного Комисариата Речного Флота Союза ССР

объявляет прием студентов на судоводительское и судомеханическое отделения. Техникум готовит: 1. Судоводителей-капитанов, 2. Судомехаников по судным паровым установкам. Срок обучения 3 года 6 месяцев. Лица, окончившие 7 классов в 1941—1943 гг. с отметками «отлично» и «хорошо», принимаются без приемных экзаменов, остальные принимаются в техникум только со сдачей экзаменов по русскому языку, математике и Конституции СССР по программе семилетки. Лица, окончившие 9 и 10 классов, принимаются на 2-й курс без приемных экзаменов. Возраст поступающих от 15 до 35 лет. Иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием. Студентам выдается на общих основаниях. При техникуме имеется столовая. Зачисленные в техникум направляются на предварительную (ознакомительную) практику на речных судах. Срок подачи заявления о приеме в техникум до 20 июня. Для поступающих в техникум необходимо представить следующую документацию: 1. Заявление о приеме, 2. Свидетельство об образовании, 3. Метрическую выписку, 4. Автобиографию, 5. 2 фотографии, 6. Паспорт (предъявляется лично). Документы и запросы направлять по адресу: г. Новосибирск, ул. Шейнкмана, 51, ком. 1, директору техникума.

ТРЕБУЮТСЯ:

Главный бухгалтер, главный инженер, зам. главного бухгалтера, бухгалтер-ревизор, зав. плановым отделом, экономист-статистик, зав. снабжением, зав. хозяйством, инженер-строитель, зоотехник животноводства, зав. кадрами, техник-мукомол. Обращаться по адресу: г. Кемерово, 4-я школа, комната 41, обл. трест мукомольно-жиропромышленной и маслобойной промышленности с 10 до 12 часов и с 18 до 20 ч.

Восстановление норм выполнения аккурата, колебания в выполнении месячного плана по сменам сведены к 0,1—0,3 процента.

В мае завод полностью освоил новый агрегат. Обычно, подобные агрегаты осваивались на протяжении 4—5 месяцев. Введена в эксплуатацию и дополнительная группа печей, расширено свое печное хозяйство. Это дало возможность перевыполнить майский план по печному коксу.

Сложная, энергичная работа коллектива коксового цеха в мае принесла ему крупную победу. Государственная программа была выполнена досрочно, в особый фонд Главного Командования выдано сверх плана более 7.000 тонн кокса. Взятые обязательства по соревнованию во II квартале значительно перевыполнены.

Успеху коллектива способствовала стараниями рабочих цеха, особенно машиниста электровоза тов. Скоромникова, машиниста дрезвостроителя тов. Ахмедьянова, дрезвостроителя тов. Бойко, машиниста грузочного вагона тов. Лазаренко.

Неплохо работал коллектив старокосового цеха (начальник цеха тов. Кузнецов). В соревновании бригад первое место заняла бригада тов. Горбунова, выполнявшая план на 105,5 процента. Лучшие станочники этого цеха — аппаратчик тов. Суханов, помощник аппаратчика тов. Шитиков, зам. машиниста цеха тов. Чердачев, машинист грузочного вагона тов. Федорчук и ледобичка тов. Крутченко — в тяжелых производственных условиях добились высокой производительности труда, помогая цеху выполнять свои майские обязательства.

Перевыполнили свои майские обязательства и химические цехи завода. Особенно успешно справились с заданиями цехи, где начальниками тт. Синюшкин, Очерет и Смоляков.

Аппаратчики химцехов тт. Глубоковский, Распиртов, Калининцев, Суслов, машинист экскаватора тов. Коротков, центрифугистов тов. Чернышев и начальник комсомольско-молодежной смены тов. Зимин своей отличной работой обеспечили цехам перевыполнение планов.

Работа Кемеровского Коксохимического

Завода в мае показала насколько велики еще наши резервы.

Фронт утюжки больше стали, — мы должны дать больше металлургического кокса. Фронт утюжки больше алюминия, — мы должны дать больше печкового кокса, фронт утюжки больше бензина, — мы должны дать больше химической продукции.

В июне и в третьем квартале перед коллективом завода стоят важные задачи. Нам необходимо форсировать расширение производства печкового кокса, строительство батареи новых печей, перекачку одной неэксплуатированной батареи. Пуск этих объектов в срок, намеченный Государственным Комитетом Обороны, — боевая задача строителей и эксплуатационников.

Коксовики должны в июне, как и в мае, работать строго по графику, резко увеличить разовую нагрузку печей, еще выше поднять технологическую дисциплину, особенно по печному коксу. Это обеспечит дальнейший рост выжигания кокса за счет лучшего использования действующего печного аппарата, форсировать установку нового мощного экскаватора и расширить цехи.

Особого внимания требует от нас строительство парокотельной, которую мы должны ввести в эксплуатацию в этом году, чтобы обеспечить бесперебойное снабжение паром химические производства.

Решающее значение в нормальной работе завода имеет транспортный цех. Однако в настоящее время он работает неудовлетворительно: перепростой вагонов под нагрузкой и выгрузкой, малая оперативность в обслуживании цехов мешают работе. Партия, комсомольская, профсоюзная организация завода, хозяйственники должны оказать цеху немедленную помощь в ликвидации недостатков, чтобы транспорт перестал, наконец, тормозить деятельность нашего предприятия.

Наш коллектив приложит все усилия к тому, чтобы зная Государственный Комитет Обороны реально над заводом.

В. МАКСИМОВ, директор Кемеровского Коксохимического завода.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефоны: ответственного редактора 2-24; зам. редактора 4-85; отделов промы 8-63; сельскохозяйственного — 4-57; отдела объявлений — 6-46; отдела писем — 4-23; директора типографии 3-96; отдела заказов